

विचार प्रवाह

मेरा गौरव मेरा हिन्दू नवतर्ष

भारतवर्ष ने विश्व को काल गणना का अद्वितीय सिद्धांत प्रस्तुत किया है। सृष्टि की संरचना के साथ-साथ ही पितामह ब्रह्माजी ने काल चक्र का भी निर्धारण कर दिया।

अहिल्याबाई द्वारा किए गए कार्यों के 234 चित्रांकन श्रेष्ठ चित्रकारों से तैयार कराव

प्रदेश भर में लगाई जाएगी प्रदर्शनी; 5 करोड़ की लागत से लाइट एवं साउंड शो भी तैयार

इंदौर। देवी अहिल्याबाई की 300 जन्म जयंती के अवसर पर भव्य कार्यक्रम आयोजित करने हेतु बनाई गई प्रदेश स्तरीय समिति की दूसरी बैठक

उत्कृष्ट कार्यों के 234 चित्रांकन देश के ख्यात चित्रकारों से कराए गए हैं। इन चित्रों को प्रदर्शनी प्रदेश भर में लगाई जाएगी।



कार्यवाही के दौरान अहिल्याबाई की जीवित पर आधारित नाटकों का विभिन्न संस्थाओं के माध्यम से अप्रैल - मई में जिला मुख्यालय में मंचन किया जाएगा।

नाट्य परिष्कार पथ पर माता अहिल्याबाई की मूर्तियां एवं भवन निर्माण करने की योजना भी बनाई जा रही है।

निर्मित इंद्रेश्वर मंदिर के पुनर्निर्माण की भी जानकारी मुख्यमंत्री को दी गई। 31 मई के पूर्व किए जाने वाले भावी कार्यक्रमों की जानकारी राष्ट्रीय समिति की महामंत्री माला उत्करु शर्मा भी मुख्यमंत्री जी को दी गई।



इंदौर, मध्य प्रदेश का एक शहर है, जो अपने स्वादिष्ट खातों और प्यार पदार्थों के लिए जाना जाता है।

इंदौर की मधुशालाओं की यादें

था। गर्मी की पेलम-पेली आहट के साथमें हम मधुशालाओं के लिए, पले से फिकस जागो पे बाम्ब-बडिओन से एक अस्थायी टपरा कुछ खिया जाता था।



मधुशाला में एक आकर्षण और होता था, वो था बड़े बड़े सुपरमैरिड के साथ म्यूजिक रिकार्ड प्लेयर।

इंदौर की सड़कों पर मधुशाला के नाम से गले का रस बेचने वाले स्थानीय विक्रेता 10-15 साल पहले।

इंदौर में गले के रस की दुकान को अलग नाम से पहचाना जाता था। वो है मधुशाला।

वाद बारीक (छोटा छोरा) पानी के गिलास रखते हुए अंडर लेता था। रस के भरें कांच के गिलास सामने आते ही डेबल पर लोखी नामक की छड्डी से गिलास में नमक/मासला छिड़कता।

मजा छिन लिया है। मशीन रूम का रहस्य खलब हो गया है। अब तो खड़े-खड़े कचकडे के डिम्बोजेबल गिलास में कहीं वो सुकून से बैकेंगे संगीत सुनते हुए का मजा रिया।

देश भर में प्रचलित परम्पराओं की बात करें तो आंध्र प्रदेश, कर्नाटक और महाराष्ट्र में गर्मियों को आम के पेड़ की पत्तियों के बंदवदार से सजाया जाता है। इसी तरह 'आमरि' के दिन ही पंचांग भी तैयार होता है।

हिन्दू परिवारों में घर-घर जाकर एक दूसरे को नूतन वर्ष की बहुत बहुत शुभकामनाएं प्रेषित की जाती है।

श्री गवाल भैरव कालका माता मंदिर अदभुत रूप में नजर आया



इंदौर (नवीन पौर)। विजयनगर चौहाथ स्थित श्री गवाल भैरव कालका माता मंदिर इस बार चैत्र नवरात्रि में एक महायादों का द्वाार एक अद्भुत रूप में नजर आया।

सहगामी गुप का गठन किया गया

इंदौर। नगर की दिवंगत जैन जैसवाल समाज की सक्ति महिलाओं ने समाज की प्रतिभाओं को मंच प्रदान करने हेतु एक समाज में सामाजिक एवं रचनात्मक कार्यों की शुरुआत करने हेतु सहगामी गुप का गठन किया गया।



ऑनलाइन गेमिंग पर प्रतिबंध के लिए दिया जाएगा ज्ञापन

इंदौर। मानव अधिकार सुरक्षा समूह (हॉट लिने) के इंदौर सभा प्रमुख डॉ. संतोष वाघवानि ने केन्द्र सरकार से मांग की है कि ऑनलाइन गेमिंग पर पूर्ण तौर से प्रतिबंध लगाया जाय ताकि यह संस्कार को ऑनलाइन गेमिंग पर रोकथाम के लिए प्रेरित करने में सक्षम हो सके।

बदौती आलमगवा का कारण एक वही - डॉ वाघवानि डॉ संतोष वाघवानि ने जानकारी देते हुए बताया कि ऑनलाइन गेमिंग की वजह से अनेक छोटे बच्चों को युवाओं को लगे लग जा रही है और उनका मानसिक स्वास्थ्य पर बुरा प्रभाव पड़ रहा है परिस्थितियों तब और अधिक बिगड़ जा रही है जब युवा पीढ़ी आलमगवा कर रही है और अनेक उम्रों पर वित्तीय धोखाधड़ी गोपनीयता और डेटा सुरक्षा की भी समस्या सामने आ रही है कानूनी और अस्पष्टता और रोकथाम की कमी के चलते इस प्रकार के मामले बढ़ते जा रहे हैं ऐसी स्थिति में सरकार को शीघ्र कदम उठाने चाहिए।

Advertisement for 'Kartun Kona' featuring cartoon characters and text about health and well-being.

प्रातः स्मरण, अभिव्यक्ति, सुख शांति मय हो यह संसार कृतियां लोकार्पित

इंदौर। संस्था अखंड संडे के तत्वावधान में श्रीमथ्य भारत हिन्दी साहित्य समिति में होली मिलन समारोह आयोजित किया गया।



इन कृतियों को रचा गया है। वहीं प्रो योगेन्द्रनाथ शुक्ल ने कहा कि कविता में डॉ. को अंतोदहन का कौतुक करने की अद्भुत शक्ति होती है।

इस अवसर पर तालामा से साहित्यकार दुष्यंत व्यास, योगी के संपादक राकेश शर्मा, प्रभु विवेकी, दिशारा शर्मा, अरुण ओझा, अरुण निगम, संतोष मोहंती, कालिकेय त्रिपाठी, देवास से सुन्दरिंह राजनूत, रामचंद्र अवस्थी, निरन्दिह भट्टारिया, रामचंद्र दुबे, राजेन्द्र शर्मा, मुकेश तिवारी, कमलकिशोर पांडे, श्याम बागोटा, दिलीप मांडविक, निमता दुबे, दीपा व्यास, अर्चना शर्मा, निरमया त्रिवेदी, नीति अग्निवेश, सुनीता कुमावत, मंजु पोखवाल, उषा गुमा, शैली भागवत, डॉ. लीला, आशा बडनेर, कुसुम मंडवी, रामानथ माधवणी, अरुण ठाकुर, देवेन्द्र निरसिंहिया, विजयसिंह चौहान, नयन राठी, अखिलेश तिवारी, रामायण सरल, सुभाष निगम आदि कई प्रवृत्तन उम्मीदर थे।

आभार अनिल ओझा ने माना।